

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗНАМЯ ТРУДА

Издаётся  
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и  
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 27 (6154)

ВТОРНИК, 4 марта 1986 года

Цена 3 коп.

## XXVII съезду КПСС — ударный труд

### Претворим в жизнь

С огромным вниманием следят за работой XXVII съезда партии труженики Хайбуллинского совхоза. Они целиком одобряют и полностью поддерживают выводы, содержащиеся в Политическом докладе, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Горбачев Михаил Сергеевич.

Мы полностью признаем и принимаем в свой адрес заключения, которые изложены в Политическом докладе, особенно в разделе по решению продовольственной проблемы.

Огромные задачи предстоит решить труженикам села в двенадцатой пяти-

летке. Развитие и внедрение элементов научно-технического прогресса в сельском хозяйстве требуют от нас перехода на интенсивный метод ведения хозяйства, как внедрение коллективного подряда, самоокупаемость хозяйственных подразделений, повышение производительности и плодородия каждого гектара пашни, улучшение качества продукции, рациональное использование материально-технических ресурсов.

В настоящий период труженики совхоза прилагают все свои усилия на успешное проведение зимовки скота. Выполнение квартального плана

продажи государству животнопродукции — честь для работников ферм совхоза.

Полеводы определили в год партийного съезда получить по 20 центнеров зерна с гектара. Чтобы эта задача стала реальностью, принимаются конкретные меры. Все полевые бригады переименованы на коллективный подряд, ведется накопление минеральных удобрений, продолжается вывоз органики. Ремонтные бригады завершают подготовку техники к весенне-полевым работам.

Экономические и организационные меры по дальнейшему развитию Госагропрома, разработанные партией, не могут оставаться равнодушными для тружеников, причастных к это-

му делу. Намеченное мы должны претворить в жизнь. Хозяйства, расположенные в Зауральской зоне республики, остро нуждаются в решении вопроса мелиорации, чтобы получать стабильные урожаи продукции полей. С большим одобрением воспринимаем новизну принципов планирования.

Упорство, настойчивость от рабочего до руководителя высших органов по претворению в жизнь курса партии предопределят ускоренное развитие сельского хозяйства. В этих целях труженики совхоза прилагают максимум энергии и опыта.

**И. КУЛИБАЕВ,**  
директор совхоза.

### Итоги подведены

В Юго-Восточной геологоразведочной экспедиции подведены итоги работы буровых бригад за январь-ноябрь года двенадцатой пятилетки. При рассмотрении итогов социалистических обязательств были приняты во внимание все показатели, характеризующие работу коллективов буровых бригад Баймакской, Хайбуллинской и Подольской геологоразведочных партий.

По всем производственным показателям победителем признана буровая бригада мастера П. И.

Сафронова из Хайбуллинской партии, выполнявшая план буровых работ на 130,9%, нормы выработки на 133 процента, работавшая без аварий и простоев.

Коллективы, занявшие первое и второе места награждены также денежными премиями. По итогам работы за 1985 год занесены на Доску Почета из Подольской партии буровой мастер А. Сазыкин, водитель Н. Власенко, буровики Р. Махмутов и В. Рассадников, помощник буровика Ф. Су-

лейманов, из Хайбуллинской партии — буровик Г. Шипакин, слесарь С. Вавасов, помощник буровика И. Бабушкин, плотник П. Калита, водитель А. Демин, по цехам базы и аппарата экспедиции — геолог А. Ситнова, старший техник-геолог Л. Путькова, начальник производственно-технического отдела А. Хисамов, водитель Ф. Рамазанов и Ф. Маврин.

XXVII съезд КПСС все они встретили с чувством исполненного долга. Председательские обязательства выполнили успешно.

**А. БУРЛАЕВ,**  
райком.

### Работа на урожай

С подъемом в этом году готовятся к полевым работам земледельцы Меканского совхоза. Они используют все возможности для увеличения будущего урожая. Даже в дни между февральскими метелями механизаторы выводи-

ли снегопахи в поле. Накопление снега на полях — работа на урожай. Возможны еще и мартовские снегопады, а значит, больше будет влаги в почве. Это хорошо понимают старожилы совхоза и молодые хлеборобы.

Еще и года не работает в коллективе Ф. Р. Казакбаев, но показывает себя старательным, добросовестным работником, уверенно водит трактор по полям, нарезаая снежные валы.

НА СНИМКЕ: Ф. Р. Казакбаев на снежной пахоте.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.



### Настрой на новые дела

Труженики колхоза имени Фрунзе, как и весь советский народ, с огромным вниманием и большим интересом следят за работой XXVII съезда КПСС. Горячий отклик вызвал у сельчан Политический доклад ЦК КПСС съезду.

В числе первоочередных задач была названа реализация Продовольственной программы страны. И это вдохновило тружеников колхоза на ударный труд, на успешное выполнение планов и заданий.

Так, недавно животноводы колхоза успешно выполнили план получения приплода ягнят. Получено более 706 ягнят при плане 700. И в эти дни ягнение продолжается, чабаны и самканщицы принимают все меры к тому, чтобы сохранить приплод.

Заслуга в этом прежде всего сакман и шибц Умугульсум Ишкильдиной, Сабирь Байгускаровой, Флюры Сантаровой, молодых комсомольцев Резеды Байгускаровой и Лилии Кильдибаевой, чабанов Мухамета Байчурина, Давлета Бактыбаева, Асмандияра Байгускарова и других.

Наметив высокие рубежи, труженики колхоза стремятся использовать все резервы для дальнейшего продвижения вперед.

**Х. КИЛЬДИБАЕВ,**  
секретарь партбюро колхоза.

## XXVII съезд Коммунистической партии Советского Союза

1 марта 1986 года XXVII съезд Коммунистической партии Советского Союза продолжил работу.

На заседании в прениях по обсуждению Политического доклада Центрального Комитета КПСС XXVII съезду партии и отчетного доклада Центральной ревизионной комиссии КПСС выступили товарищи Соколов С. П. — министр обороны СССР, Петров Ю. В. — первый секретарь Свердловского обкома КПСС, Желнина М. И. — заведующая отделением Псковской областной больницы номер 1, Горбачев И. О. — главный режиссер Ленинградского Государственного академического театра драмы им. А. С. Пушкина, Володин Б. М. — первый секретарь Ростовского обкома КПСС, Петров К. Г. — старший инспектор треста «Станхановшахтстрой» Ворошиловградской области, Усманов Г. И. — первый секретарь Татарского обкома КПСС, Мураховский В. С. — председатель Государственного агропромышленного комитета СССР, Колбин Г. В. — первый секретарь Ульяновского обкома КПСС, Динков В. А. — министр нефтяной промышленности СССР, Красильщиков В. Я. — секретарь парткома Владимирского тракторного завода им. А. А. Жданова, Мысниценко В. П. — первый секретарь Харьковского обкома Компартии Украины.

Съезд приветствовали товарищи Раджешвара Рад — Генеральный секретарь Национального совета Коммунистической партии Индии, Уго Пекьоли — член Руководства и Секретариата Итальянской коммунистической партии.

Затем в прениях выступили товарищи Шалаев С. А. — председатель ВЦСПС, Филатов А. П. — первый секретарь Новосибирского обкома КПСС.

Съезд принимает решение о прекращении прений по Политическому докладу и отчету Центральной ревизионной комиссии.

От комиссии, образованной съездом, по подготовке проектов резолюций выступили: по Политическому докладу ЦК КПСС XXVII съезду партии — товарищ Лигачев Е. К., о новой редакции Программы КПСС — товарищ Яковлев А. Н., об изменениях в Уставе КПСС — товарищ Разумовский Г. П.

Съезд одобрил политический курс и практическую деятельность Центрального Комитета партии, положения, выводы и задачи, содержащиеся в Политическом докладе Центрального Комитета съезду, и объявил все партийные организации руководствоваться ими в своей работе. Единогласно принимается резолюция по Политическому докладу Центрального Комитета КПСС XXVII съезду Коммунистической партии Советского Союза.

Съезд единогласно утверждает новую редакцию Программы Коммунистической партии Советского Союза и текст Устава Коммунистической партии Советского Союза с внесенными в него изменениями. Затем съезд утвердил отчет Центральной ревизионной комиссии КПСС.

Единогласно утверждается новое Положение о Центральной ревизионной комиссии КПСС.

Съезд поручил Центральному Комитету партии совместно с Центральной ревизионной комиссией КПСС на основе этого Положения разработать соответствующее положение о ревизионных комиссиях республиканских, краевых, областных, окружных, городских и районных партийных организаций.

От имени участников съезда председательствующий на заседании товарищ Рыжков Н. И. тепло поздравил Михаила Сергеевича Горбачева с пятидесятипятилетием со дня рождения.

### ЗАГОТОВКА ЖИВПРОДУКЦИИ на 1 марта

Первая графа — хозяйства, вторая — продано государству мяса, третья — молока (в процентах к двухмесячному плану).

Колхозы:		Совхозы:	
имени Фрунзе	37 108	Акъярский	92 106
Новый путь	53 101	Таналыкский	19 76
Кр. добровольец	51 96	Хайбуллинский	67 81
имени Калинина	110 92	Меканский	91 146
Красное знамя	14 88	Матраевский	89 128
имени Ленина	73 108	Степной	80 92
Сакмар	— 87	По району:	60 100
имени Салавата	— 74		

### К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

12 марта 1986 года в 12.00 часов в зале заседаний исполкома райсовета состоится сессия районного Совета народных депутатов с повесткой дня: Информация о ходе выполнения наказов избирателей.

Информация о ходе выполнения решения I сессии «О состоянии и мерах улучшения деятельности отдела внутренних дел исполкома райсовета по охране общественного порядка и борьбы с преступностью».

О мерах по улучшению демографической обстановки и повышению закреплённости кадров в предприятиях, организациях и учреждениях района.

(Докладчик т. Лобанов Б. И.).

Приглашаются: председатели поселкового, сельских Советов, руководители предприятий, организаций, учреждений и, председатели профсоюзных комитетов.

Исполком райсовета.

## Курсом, намеченным партией „МЫ ГОВОРИЛИ...“

Обсуждая вопрос на собрании «Об итогах работы XXXVIII областной партийной конференции и задачах партийной организации», коммунисты парторганизации Акъярского совхоза больше всего упор сделали на качество работы и производимой продукции.

В докладе секретаря парткома совхоза Т. С. Турумтаев отметил, что в целом в одиннадцатой пятилетке и 1985 году работники ферм вели самоотверженную борьбу за увеличение производства молока. За прошлый год надой на корову по совхозу составил 2625 килограммов, что на 150 кг больше, чем в предыдущему году. План производства молока выполнили коллективы всех молочно-товарных ферм, кроме Юлбарсовской.

В тоже время желает лучшего качество сдаваемого молока. Например, по совхозу продано молока из всего объема I сорта — 83,2 процента, II — 13,7 и несортным — 3,1 процента. Самое низкое качество проданного государству молока — это в Юлбарсовском отделении. Здесь II сорт продано 22 и несортным — 6 процентов из всего объема молока. В Бузавлыкском отделении четвертая часть молока отправлена на приемные пункты вторым сортом.

Лучший коэффициент реализации молока — 91 процент производимого объема у работников Яковлевской молочно-товарной фермы. За счет высокой жирности коллектив фермы получил дополнительно 88 центнеров молока в зачете. Этот результат труда работников достигнут за счет добросовестного отношения доярки к своим обязанностям, руководителей, специалистов отделения, жесткого контроля за производством продукции.

Была отмечена низкая товарность молока в Центральной и Юлбарсовском отделениях.

В выступлении доярки Центральной молочно-товарной фермы, депутат районного Совета Гульдар Султанова отметила, что ее подруги по работе принимают все меры по увеличению надоя и улучшению качества молока. Передовые работ-

ницы за январь надоили по 7—8 килограммов молока от коровы. По ферме 89 процентов молока отправлено I сортом и имеется определенная надбавка в зачете.

Как было подчеркнуто докладчиком, плохо обстоит дело с производством мяса. План сдачи его государству за прошлый год выполнен на 80 процентов. На мясокомбинат отправлен скот некондиционным, среднесдаточный вес каждой головы крупного рогатого скота составил 312 и свиной 95 килограммов. Да и улитанность животных не высокая. Только пятая часть сданного скота принята высшей, а половина — средней упитанностью.

В этом большая вина, отмечали выступающие, специалистов зооветеринарной службы. Нередко на мясокомбинат отправляется выбракованный, больной скот без подготовки и откорма. Допускается болезнь животных, не выясняются причины, источники заболеваемости.

Управляющий отделением Р. Н. Сахиуллин, директор совхоза З. Р. Искупкин отметили в выступлениях, что на фермах нет должного зоотехнического учета, не ведется ветеринарная и племенная работа. Порода скота смешана, низкопродуктивна. В отделении не проводится зоветучеба с работниками животноводства.

Немаловажную роль имеет в повышении продуктивности качество заготовленного корма. Участники собрания подчеркнули, что в совхозе кормозаготовители материально не заинтересованы за качество корма, поэтому для них важнее количество.

И количество кормов за последние годы не обеспечивает потребности. В докладе было сказано, что для труженников совхоза производство 35—40 центнеров кормовых единиц на условную голову скота на год — главная задача в текущей пятилетке. В этих целях предстоит возделывать кукурузу по зерновой технологии, в больших объемах применять консерванты при закладке корма и т. д.

Немалые задачи стоят и перед полеводами совхоза. На этот год увеличивается объем зерна,

производимого по интенсивной технологии. Однако, качество семян остается еще низким: II класса — 56 и III — 44 процента от всего объема, что непременно отразится на урожае зерновых.

Об этих вещах, недостатках в совхозном производстве говорится не впервые: было сказано и на предыдущих общих партийных собраниях, обсуждали на собраниях в цеховых парторганизациях, в трудовых коллективах и т. д. Тем не менее, те же недоработки все еще продолжают иметь место, повторяются, о них говорят, но не принимаются меры по их устранению. И партком совхоза не осуществляет контроля за ходом реализации критических замечаний, принятых решений.

Не вывелись еще люди, которые занимаются только критиканством, а конкретно не принимают меры по ликвидации недостатков. Свидетельством тому — пример из собрания.

Слесарь мастерской, член парткома совхоза Н. Ф. Лазарев с трибуны собрания подверг безжалостной критике, призвал работников мастерской на повышение качества ремонта сельскохозяйственной техники. Это оказалось пустой говорильней. Выступающий вслед отметил, что он сам допускает брак в работе. Так, в период прошлой уборки урожая было поручено слесарю Н. Ф. Лазареву отремонтировать топливную аппаратуру трактора, а он ее и не вскрывал, промыл, протер, снаружи и вернул. Благо помогли специалисты соседнего совхоза из другого района, агрегат и ныне действует безотказно.

Ускорение социально-экономического развития, повышение качества работы на основе научно-технического прогресса, как это требуют решения апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, немыслимы без коренного, переломного поворота в руководстве хозяйством. Нужны конкретные меры со стороны руководителей партийных организаций, администраций предприятий, организаций.

Ф. ТАНГАТАРОВ.

Гайнетдин Трупкулов вот уже пятнадцать лет работает механизатором в Урузбаевской бригаде колхоза имени Салавата. В последние два года на МТЗ-80 он возит молоко в Галиахметово. Работа эта требует постоянно содержать технику в рабочем состоянии, чего и добивается Г. Трупкулов. Случаев срыва в доставке молока по его вине не было.

Односельчане оказали Гайнетдину Трупкулову еще одно доверие. Он избран депутатом Акъяловского сельского Совета. Аккуратно, с большой ответственностью выполняет он и свои депутатские обязанности. В колхозе имени Салавата довольны работой депутата.

НА СНИМКЕ: депутат Г. Трупкулов готовит свой трактор в очередной рейс.

Фото В. УСМАНОВА.



## Бригадному подряду — зеленую улицу

Для улучшения производственных показателей и выполнения социалистических обязательств в Бурibaевском рудоуправлении принимаются меры по совершенствованию организации труда, внедряя все прогрессивное и передовое на родственных предприятиях Министерства и объединения «Союзмедь». Такой формой организации труда является бригадная. Специфика труда на горных предприятиях требует именно бригадную форму организации труда. Поэтому у нас она действует давно. Создана постоянно действующая комиссия под председательством директора рудоуправления. Комиссией был разработан и утвержден план мероприятий по созданию и повышению эффективности работы бригад на 1981—1985 годы. Разработаны и утверждены положения о производственной бригаде, совете бригадиров и коэффициенте трудового участия, которые были направлены в цеха для руководства, пересмотрены положения о премировании рабочих.

Внедрению прогрессивной формы организации и оплаты труда предшествовала большая подготовительная работа: широкая пропаганда в коллективе, анализ действующих норм выработки, обучение рабочих вторым профессиям, разделение совмещения профессий и расширение зон обслуживания. Охват рабочих бригадной формой организации и стимулирования труда в рудоуправлении повысился почти в два раза.

В настоящее время в рудоуправлении работает 41 бригада с охватом 415 человек, из них 19 бригад — комплексных, 22 — специализированных. 32 бригады работают по единому наряду. Созданы советы бригад в 22 бригадах. Работок и премия распределяются с применением КТУ в 22 бригадах. Советы бригад играют активную роль в управлении и воспитании коллектива. На совете обсуждаются направления работ, ход социалистического соревнования, организация труда, дается оценка работы каждого члена бри-

гады. Подводя итоги работы за месяц, совет устанавливает коэффициент трудового участия каждого члена коллектива, учитывая выполнение норм выработки и стремление работать по-хозяйски. В настоящее время в рудоуправлении работают на хозрасчете 8 бригад или 19,5% от общего количества бригад. В каждой бригаде имеются лицевые

участки рабочих мест, в ходе которой установлено всего 482 рабочих места, из них индивидуальных рабочих мест 291, коллективных 191 место.

В ходе проводимой аттестации поступило 56 предложений от трудящихся, из них 14 мероприятий включены в планы мероприятий по новой технике, по механизации ручного труда, по

## ВЫСШАЯ ФОРМА ХОЗРАСЧЕТА

счета экономии, в которых учитывается расход материалов. За экономию материалов выплачивается премия.

Профсоюзный комитет и администрация рудоуправления рассматривают эту форму организации труда как средство укрепления трудовой дисциплины, повышения производительности труда. В результате внедрения и совершенствования бригадной формы организации труда заметно улучшили работу и добиваются высоких производственных показателей бригады подземного рудника: проходчиков А. Ф. Любимова, скреперистов С. А. Раззорова, дробильщиков обогажительной фабрики А. И. Чернецова, водителей АТЦ М. Н. Никитина и другие.

Высшей формой хозяйственного расчета бригад является бригадный подряд. Перевод бригад на подрядный метод работы является эффективным, так как растет производительность труда, снижается себестоимость, экономно расходуются материалы.

В рудоуправлении проведена аттестация и рационализация рабочих мест, главной целью которой является повышение эффективности производства на основе роста производительности труда, улучшения использования основных фондов, материальных и трудовых ресурсов. Аттестация

вопросам охраны труда и техники безопасности, коллективный договор.

За текущий период сокращено 10 рабочих мест с применением ручного и тяжелого физического труда.

В целом затраты на рационализацию рабочих мест составили 158 тысяч рублей, при этом получен экономический эффект 21,8 тысячи рублей. Рост производительности труда составил 1,7 процента.

Однако в организации бригадной формы организации труда имеются и недостатки. По сравнению с другими предприятиями остается низким (в отдельных вспомогательных цехах) процент охвата бригадной формой организации труда. Причиной такого положения является то, что в рудоуправлении все виды вспомогательных служб очень малочисленны и организовывать бригады в этих цехах нет целесообразности.

Созданные бригады малочисленны, еще не во всех бригадах применяется при распределении заработной платы коэффициент трудового участия. Администрацией рудоуправления, комитетом профсоюза принимаются меры по улучшению и совершенствованию бригадной формы организации труда.

В. САНДРИКОВ,  
директор Бурibaевского  
рудоуправления.



На вечное хранение передано Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ колхозу имени С. М. Кирова Ленинградского района Краснодарского края. О славных традициях хозяйства, о его истории будущим механизаторам, а ныне учащимся СПТУ № 54 рассказывает дважды Герой Социалистического Труда почетный колхозник Дмитрий Иванович Гонтарь (на снимке).

Фото В. ВЕЛЕНГУРИНА.  
[Фотохроника ТАСС].

# Страница Народного Контроля

ВЫПУСК  
№ 3 (160)

В районном комитете народного контроля

## Условия труда — на первый план

В колхозе имени Ленина проделана определенная работа по улучшению условий труда и техники безопасности. Как правило, на вновь построенных животноводческих фермах полностью механизированы наиболее трудоемкие процессы.

В настоящее время в хозяйстве составлен комплексный план улучшения условий охраны труда и санитарно-оздоровительных мероприятий на 1986—1990 годы, выделены необходимые материальные и денежные средства на их осуществление. Те или иные меры несомненно способствовали значительному улучшению работы по охране труда в колхозе.

Вместе с тем, в хозяйстве имеются серьезные недостатки и упущения в организации работы по охране труда. Увеличилось количество несчастных случаев. Только за 1985 год по временной нетрудоспособности потеряно 2666 человеко-дней с выплатой 10242 рублей

Главной причиной этого является неудовлетворительное обучение работающих безопасным приемам труда, а также нарушение правил техники безопасности при эксплуатации машин и отсутствие условий для нормальной работы.

Согласно правилам ежегодно должно проводиться обучение специалистов и колхозников правилам безопасного ведения работ с последующей проверкой их знаний по этим вопросам. Однако в колхозе этого не делается.

Имеются серьезные недостатки по охране труда в мастерской и в гараже. Не отапливается мастерская из-за отсутствия угля. В помещении холодно, температура ниже 0°. В таких условиях ведут ремонт тракторов несколько механизаторов. Здесь же работает подъемно-транспортное устройство, однако оно не прошло испытание и не имеет освидетельствования с указанием даты испытания и грузоподъемности. Ана-

логичное же положение и в гараже. Двери плотно не закрываются, а в помещении очень холодно. Нет нормальных условий для работы.

Также не соблюдаются правила по технике безопасности и не создана атмосфера нормальной деятельности рабочим, занятым в животноводческом комплексе. Каждый руководитель подразделения, как правило, должен провести инструктаж по технике безопасности с подчиненными. Однако, в кормоцехе работают 3 человека и все они не прошли инструктаж. А один рабочий во время проверки был занят раскидыванием соломы в транспортер, явно нарушая технику безопасности. Здесь и профком, и служба по технике безопасности слабо используют предоставленные им права, не предъявляют должной требовательности к руководителям подразделений, допускающим нарушения охраны труда и правил по технике безопасности.

## Завезли и... забыли

Меньше всего предполагаешь, что последнее слово техники, сверкающее свежей краской, только что сошедшее с заводского конвейера, над чьим изобретением и созданием трудился сотни и тысячи людей: геологи, шахтеры, металлурги, ученые, попадает к безалаберному и нерадивому хозяину и не достигнет своей цели в самом конце своего пути. Как же иначе назвать то, что было обнаружено в производственном управлении жилищно-коммунального хозяйства. Памятником бесхозяйственности руководителей данной организации стала передвижная установка ОЗ-9902А для смазки и заправки автомашин и тракторов. Выложили за нее 830 рублей, привезли и... забыли. И вот эта установка, предназначенная для облег-

чения труда водителей и механизаторов по техобслуживанию техники бездействует с 1984 года. Думаете, это кого-нибудь беспокоит? Нисколько. Правда, от чужих глаз подальше спрятали ее в гараж.

Такие случаи в нашем районе не единичны. Например, вышеописанный факт не стоит и мезинца по сравнению с тем, что наблюдается в районном производственном управлении бытового обслуживания населения. За зданием конторы данной организации «лежит» 11 тысяч рублей. Это предельная сумма неопознанного оборудования, которое завезли сюда еще в 1980 году и оставили на произвол судьбы. Его поливает дождем, заметает снегом и обдувает ветром. Тщетными оказались все попытки выяс-

нить назначение этого оборудования размером с три шифоньера, ибо до сего времени оно ни в каких документах не значится, не за кем не закреплено. Это и не удивительно, ведь с того времени сменилось уже три начальника, несколько бухгалтеров. Наконец бесплодные поиски были прерваны одной из работниц конторы, которая высказала предположение, что это по всей видимости шерстечесалка: «В то время ходили разговоры об открытии пимокатного цеха, для этой цели его, наверное, и завезли».

История повторяется — завезли и забыли. Наша газета решила напомнить об этом руководителям ПУЖКХ и РПУ БОН, в надежде получить ответ смягчающий участь неустановленных оборудования.

В. ДАНИЛОВ.

НА СНИМКЕ: 5 лет под снегом и дождем.  
Фото В. УСМАНОВА.



## ПОЛОЖЕНИЕ НАДО МЕНЯТЬ

Трудной оказалась в текущем году зимовка скота в совхозе «Степной». Трудной не только потому, что не удалось заготовить достаточное количество высококачественных кормов, но и по целому ряду субъективных причин. На низкий уровень производства и сдачи государству продукции животноводства повлияло многое.

Отставание — это результат, прежде всего, нерасторопности специалистов хозяйства, отсутств. в и я должного порядка на фермах

Так, в день проверки, зайдя в помещение только одного свинарника мы увидели такую картину: грязные животные, кругом сырость, неприглядность. Во многом поэтому на ферме участились случаи падежа свиней, возросла инфекция. Если бы руководящее хозяйство и специалисты заранее побеспокоились о создании условий, обеспечили животным должное содержание, то этого бы не было. Ведь совсем недавно на страницах нашей газеты освещалось о положении дел на фермах. Хотя и проявлялось некоторое улучшение на свиноводческой ферме, но это явление оказалось временным. Ферма просто не оправдала себя.

А вот животноводы молочно-товарной фермы критиковались и неоднократно. Однако, улучшения

здесь пока не чувствуется. И критические замечания здесь не учли, не извлекли и уроков прошлого.

В совхозе слабо занимаются повышением качества молока. В последние годы много говорилось об этом, усилилось требование к руководителям и специалистам. Однако выводов конкретных здесь сделать не спешат.

### РЕЙД НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ И ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ ТРУДА»

Только в январе хозяйством сдано 59 процентов молока первым сортом, несортным — 10 процентов, остальные — вторым. Казалось бы и до молочного завода хозяйству рукой подать, а результат печальный — потеряны многие центнеры молока.

Причину производства и сдачи низкокачественного молока искать не приходится. Ясно, что в первую очередь этому способствует полная антисанитария на ферме совхоза. Обнаружено, во всех помещениях, где содержат коров, грязно, сырость, распорядок дня полностью не выполняется. Доильные аппараты и другой инвентарь доярки оставляют где попало, а большинство там же, где и доят. А отдельного оборудованного помещения нет. Вернее, оно име-

ется, только надо его оборудовать. Об этом доярки знают, но свою небрежность объясняют тем, что из этого помещения инвентарь частенько пропадает. К тому же эти необорудованные помещения не утепляются и к приходу доярки на ферму аппараты покрываются инеем, промерзают.

Плюс к тому, доярки зачастую не имеют горя-

чей воды, которая так необходима для подмывания вымени коров.

Молоко здесь не подвергается предварительному анализу, для этого нет приборов.

Все эти недостатки влияют на качество молока, а устранить их не составляет больших затруднений. Просто специалисты фермы сами стараются не замечать этого.

Не могут еще здесь животноводы обрадовать хозяйство высокими привесами на выращивании и откорме молодняка крупного рогатого скота. Зайдя в профилакторий мы увидели неплохой порядок. Здесь чисто, тепло. В кормушках у теллят есть и мел, и соль. Однако, надо сказать, что кормят их некачественным сеном, в результате, как подтверждают сами

телятницы, новорожденные телята заболевают.

И в целом по ферме качество скормливаемых скоту кормов желает много лучшего. Запаривается солома предыдущего года и дается только дойным коровам. Несмотря на то, что хозяйство не богато кормами, допускаются потери, сено и солома дается под ноги скоту. В целом все поголовье скота выращиваемое для сдачи получает не качественную, трехлетнюю давности солому в сухом виде. Следует еще учесть, что теплицы на выращивании не сгруппированы по весовым категориям.

При таких кормах невозможно получить высокую отдачу. Ведь и для скотников здесь создаются не все условия для труда. В помещении для молодняка КРС, например, очень сыро, грязно, скотникам из-за отсутствия шлангов приходится таскать воду на себе. Скотники не могут выгнать молодняк на прогулку на свежий воздух из-за отсутствия кард.

Такое положение на ферме нужно в корне менять. Намеченные партийные новые рубежи обязывают нас подходить к делу повышения качества, производства и сдачи государству животноводческой продукции более ответственно.

М. АСЬЯНОВ,  
внештатный инспектор  
районного комитета  
народного контроля,  
Р. ИМАНГУЛОВ,  
сотрудник редакции.

## Не забывать о гласности

За прошедший год материалы 67 проверок, проведенных комитетом народного контроля при активном участии внештатных инспекторов, народных контролеров, опубликованы на страницах районной газеты «Знамя труда», многие годы регулярно публикуются специальные страницы «Народного контроля», переводные статьи, которые поднимают вопросы, имеющие принципиальный характер для совершенствования контроля, с присущей ему остротой критикуют недостатки. За 1985 год выпущены 12 листов «Народного контроля». Авторами публикуемых статей являются члены районного комитета, внештатные инспекторы, народные контролеры. Все шире применяется в борьбе с проявлениями бесхозяйственности, расточительства, потерями рабочего времени «Молния», «Сигналы».

На страницах районной газеты часто выступают инспекторы внештатных отделов сельского хозяйства районного комитета народного контроля М. Ишкильдин, Р. Кашкаров, Ш. Кильдибаев, Ф. Якшигулова, а также заведующий внештатным отделом бюро жалоб и предложений трудящихся А. Тулицын. В своих выступлениях они более глубоко анализируют положение дел в хозяйствах и выявляют причины, порождающие недостатки.

Однако нет еще действенности в обеспечении гласности недостатков со стороны внештатных отделов РК НК по строительству и промышленности, групп народного контроля совхозов «Матраевский», «Макаевский», колхозов имени Ленина, «Красный доброволец», имени Калинина. В большинстве случаев это происходит потому, что народные контролеры этих хозяйств не хотят или не желают выносить сор из своей избы, то есть не выносят недостатки на всеобщее обсуждение как в своем коллективе, так и на страницах газеты. Такое отношение и гласности не дает желаемого результата в устранении недостатков, выявленных в результате проверок. Во многих хозяйствах, как в Таналыкском, Матраевском совхозах, колхозах «Новый путь», имени Салавата, нельзя увидеть «Молнии», «Тревожные сигналы», одну из форм гласности.

Есть еще внештатные инспекторы, народные контролеры, которые делают все формально, проводят поверхностные проверки, ничего не дающие, не вскрывают причин порождающие недостатки. На это необходимо обратить сейчас особое внимание.

Р. ИБРАГИМОВ,  
зам. организационным  
отделом комитета народного контроля.

## Курс XXVII съезда КПСС поддерживаем

## ВЕРИМ В СИЛУ ПАРТИИ

В нынешнем и в будущем учебном году нам, учителям, предстоит многое сделать для того, чтобы реализовать решения XXVII съезда партии. В какой-то мере об этом мы уже имели представление, ознакомившись с председательскими партийными документами, принятыми на съезде. Проект программы КПСС, проекта Устава КПСС и «Основными направлениями экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года».

Но то, что мы прослушали в Политическом докладе ЦК КПСС XXVII съезду, превзошло все наши ожидания. Ключевая политическая и хозяйственная задача дня, как мы поняли из докла-

да М. С. Горбачева— всемерное ускорение научно-технического прогресса. На качественно новую ступень поднимутся производительные силы, будут совершенствоваться производственные отношения. Страна продвигается вперед на стратегических направлениях развития экономики. Следовательно, нам предстоит создать производственный потенциал, равный по своим масштабам накопленному за все предшествующие годы. Почти в два раза увеличится национальный доход!

Мы еще не раз вернемся к этим лаконичным, но емким строкам доклада тов. Горбачева М. С., потому что в них— неустанный заботы партии и государства о народе. Точно, открыто и принципиально с трибуны съез-

дов с народом еще не велся разговор. Сказано очень принципиально и честно: «Наши успехи могли быть весомее, если бы в последние годы не были допущены серьезные недостатки— инерция, старые схемы, приверженность к экстенсивному ведению хозяйства. Вот почему партия повела решительную борьбу против того, что тормозит наше движение, что не оправдало себя».

Вот и нам предстоит львиную долю брать на себя. Ведь прямо сказано: «Не все психологически оказались готовы к работе в новых условиях, к тому, чтобы заложить в двенадцатой пятилетке коренной поворот к интенсивности и качеству». А такой поворот придется делать всем нам. Он неизбежен,

так как развивать инициативу, ускорить творческие начинания, настойчиво искать резервы во всем— дело каждого советского человека.

Последовательно, с истинно ленинским отношением к человеку, съезд партии решает проблемы страны: «Во всем, что касается человека, его труда, материального благополучия и отдыха, мы должны быть предельно внимательными. Это для нас ключевой вопрос политики». Такова генеральная линия нашего развития, провозглашенная с трибуны XXVII съезда КПСС.

Разве кто-нибудь в стране Советов думает по-другому? Никто! Вот почему мы верим в силу Коммунистической партии и всецело ее поддерживаем.

**Р. НАСЫРОВ,**  
учитель истории Акъярской средней школы № 1.

## ◆ ДНЕВНИК ИСКУССТВ

## На клубных сценах

**Актюлово.** Моментально распространилась по деревне весть о том, что к нам приехали самодеятельные артисты из соседнего села Большое Арслангулово. Естественно, никто не пропустит такой приятный случай. В клубе было многолюдно.

Зрителям понравились пляска Гульсум Кускильдиной и песни в исполнении Таизили Кускильдиной и других.

**Д. ИШЕМГУЛОВ,**  
селькор.

**Абубакирово.** В сельском Доме культуры состоялся концерт уча-

щихся восьмилетней школы с участием молодежи. Участники художественной самодеятельности исполнили песни о мире, читали стихи, исполнили танцы народов разных национальностей.

Собравшиеся в клубе абубакировцы разошлись удовлетворенные выступлением своих детей.

**М. МАМБЕТОВ,**  
селькор.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

## „Все остается по-старому“

Так была озглавлена критическая заметка селькора С. Афанасьева. В ней речь шла о несвоевременной доставке почтовой корреспонденции в Матраевском совхозе. Жители пос. Уфимск и других с большим опозданием получают письма, газеты и журналы. Информация стареет, газеты часто остаются не тронутыми. До каких же пор так будет продолжаться—

спрашивает автор от имени подписчиков.

Как ответил заместитель начальника райузла связи А. Аптеков, выступление газеты обсуждалось на оперативном совещании и признано правильным. Действительно, была сорвана доставка почты в Уфимское отделение связи за 21 января, с 30 января по 10 февраля доставка корреспонденций

задержалась из-за бездорожья и была доставлена лишь спустя 10 дней. Руководство районного узла связи совместно с администрацией Самарского АТП, которая должна подавать транспорт для доставки почты по маршруту Акъяр—Уфимск, будет принимать меры для обеспечения бесперебойной доставки почты в Уфимское отделение связи.

## Вклад учащихся

Как известно, 1986 год объявлен годом Мира. Учащиеся Галиахметовской средней школы, стремясь внести в это свою лепту, провели ярмарку солидарности. Учитель русского языка и литературы Ф. З. Давлетбаева вкратце рассказал учащимся о целях и задачах ярмарки. Здесь было представлено много разнообразных поделок: наклейки, фартуки, скалки, кухонная утварь, печенье, беляши.

Учащиеся 7—8 классов организовали продажу чая, компота. Все, что приготовили ребята, было быстро распродано. Отмечена хорошая подготовка учащихся 8 класса. Они продали поделки на 43 рубля. На ярмарке было реализовано товаров всего на сумму 206 рублей, которые переданы в Фонд мира.

**А. ДАВЛЕТБАЕВА,**  
учительница.

## ГОЛУБОЙ ЭКРАН

## ВТОРНИК, 4 марта

9.05—Спорт за неделю. 9.25—Балет П. И. Чайковского «Лебединое озеро». Спектакль. 14.00—На XXVII съезде КПСС. 14.20—Документальные фильмы. 15.00—«Образ В. И. Ленина в современной советской литературе». 15.30—«Крепкие корни». Документальный телефильм о Героях Социалистического Труда. 15.50—Выступление Государственного ансамбля песни и танца Абхазской АССР. 16.20—«Советский спорт». Киножурнал. 16.30—На XXVII съезде КПСС. 18.15—Сегодня в мире. 18.40—Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Мужики». 20.15—Дневник XXVII съезда КПСС. 21.00—Спорт за неделю. 21.20—Концерт мастеров искусств. 22.30—«Мода и эксперимент». Документальный телефильм. 23.00—Время.

## СРЕДА, 5 марта

9.05—«Мужики». Художественный фильм. 10.40—Киноэпизод «Пейзажи Подмосковья». 10.45—Клуб путешественников. 14.00—На XXVII съезде КПСС. 14.15—«Оптимистическая трагедия». Художественный фильм. 16.10—«Разноцветные страницы». 16.30—На XXVII съезде КПСС. 17.50—Наш сад. 18.20—Сегодня в мире. 18.40—Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Торпедоносцы». 20.15—Дневник XXVII съезда КПСС. 21.00—«А ну-ка, девушки!» 22.40—Произведения Ф. Шопена. 23.00—Время.

## ЧЕТВЕРГ, 6 марта

9.05—«Торпедоносцы». Художественный фильм. 10.40—«Дорогами наших отцов». Концерт Большого детского хора ЦТ и ВР. 11.15—«Егор Иванович». Документальный телефильм. 12.15—Народные мелодии. 12.30—На XXVII съезде КПСС. 12.45—Премьера документального телефильма «Этой силы частица». 13.20—С. Рахманинов. Концерт № 1 для фортепиано с оркестром. 13.50—На XXVII съезде КПСС. По окончании—Симфонические миниатюры советских композиторов. 15.30—Стадион для всех. 16.00—Играет В. Ковтун (аккордеон). 17.30—Футбол. Кубок обладателей Кубков. 1/4 финала. «Рапид» (Вена)—«Динамо» (Киев). Превдча из Австрии. 19.00—Время. 20.00—Экран приключенческого фильма «Шестой». Художественный фильм. 21.25—Концерт Академического оркестра народных инструментов ЦТ и ВР. 22.25—Сегодня в мире.

## ПЯТНИЦА, 7 марта

9.35—Выступление художественных коллективов Дворца пионеров Железнодорожного района г. Киева. 10.05—«Шестой». Художественный фильм. 11.30, 14.00—Новости. 14.20—«Девушка из Черемухи». Документальный фильм. 14.45—Русская речь. 15.15—«Лебединое перышко». Мультфильм. 15.25—Играет квартет арф. 15.30—За словом—дело. 16.00—«Родимая наша земля». Концерт советской песни. 16.30—Наука и жизнь. 16.55—Выступает ансамбль «Ливенские гармошки». г. Ливны Орловской области. 18.05—Сегодня в мире. 18.20—Мир и молодежь. 18.55—Торжественное собрание и концерт, посвященные дню 8 Марта. Трансляция из Государственного академического Большого театра Союза ССР. Впервые—Время. 22.30—Киноконцерт. 23.00—Новости.

## СУББОТА, 8 марта

8.45—Документальный фильм. 9.15—Поэтическая композиция, посвященная Международному женскому дню. 9.45—«Здоровье». 10.30—«Как мы отдыхаем». Об организации досуга рабочих. 11.10—Мультфильмы. 11.40—Открытие VI зимней Спартакиады народо в СССР. Передача из Красноярска. 12.15—Мир растений. 13.00—Сегодня в мире. 13.15—Премьера художественного телефильма для детей «Электричка бабушка». 15.45—«Москвичка». Телевизионный клуб. 17.15—Мультфильмы для взрослых. 17.45—«По просьбам зрителей». Художественный фильм. «Посол Советского Союза». 19.25—По страницам передачи «Вокруг смеха». 20.30—Время. 21.05—С праздником, дорогие женщины! Музыкальный ая программа. 23.05—Новости.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 марта

8.45—Ритмическая гимнастика. 9.15—10-й тираж «Спортлото». 9.25—Будильник. 9.55—Служу Советскому Союзу! 10.55—Музыкальная передача «Утренняя почта». 11.25—Клуб путешественников. 12.25—Музыкальный киоск. 12.55—Сельский час. 13.55—Художественные фильмы народного артиста СССР кинорежиссера С. А. Герасимова. «Комсомольск». 15.35—Играет оркестр духовых инструментов. 15.55—Детский юмористический киножурнал «Ералаш». 16.10—В гостях у сказки «Марья-искусница». Художественный фильм. 17.55—Международная панорама. 18.40—«Шире круг». Эстрадное представление. 20.30—Время. 21.05—Премьера художественного телефильма «Мужики и все остальные». 22.25—VI зимняя Спартакиада народов СССР. Прижки с трамплина. 22.50—Новости.

Редактор Ф. Д. МУХАМЕТОВ.

## ПРИГЛАШЕНИЕ НА УЧЕБУ

Баймакская автошкола производит набор на пятимесячные курсы шоферов 3-го класса по направлению Баймакского АТП, Сибайского ЗПОАТ и Самарского филиала ЗПОАТ.

На курсы принимаются юноши и девушки в воз-

расте не моложе 18 лет. Для поступления необходимо иметь паспорт с пропиской, документ об образовании, две фотографии размером 3,5х4,5 см.

Начало занятий 10 марта 1986 года.

ЗМЭС.



Таизила Александровна Чекменева 11 лет работает в Бурибаевском ясли-садике. Сейчас она воспитательница второй средней группы.

НА СНИМКЕ: Т. А. Чекменева на прогулке с детьми во дворе детского сада.

Фото В. УСМАНОВА.

Адрес редакции и типографии БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и радиокорреспондент — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех—2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.